ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа—Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа

Уют вкомандировке На Ямале построили первые арендные квартиры

Страница 14



Инвестиции в чистый воздух Несмотря на сокращение экспортных контрактов, промышленники не сворачивают природоохранные проекты

Почва для роста Как обрабатывать землю, чтобы всегда быть с хорошим урожаем



НАЗНАЧЕНИЕ

Генеральным директором Корпорации развития Среднего Урала назначен Андрей Мисюра. В 2014—2016 годах он был министром промышленности Свердловской области, затем работал генеральным директором НПО автоматики.

ЦИФРЫ

24 населенных пункта газифицируют в рамках региональной программы в Тюменской области в 2023 году. Запланировано ввести в эксплуатацию 37 новых объектов-это 247 километров газовых сетей.

115 многоквартирных жилых домов поставлено на кадастровый учет на Южном Урале в 2022 году.

175 километров региональных и более 70 километров муниципальных дорог отремонтируют в 2023 году в ЯНАО. В прошлом году работы завершили на 198 километрах трасс.

97,3 процента составила собираемость взносов на капремонт многоквартирных домов, находящихся на счете регионального оператора, в Курганской области в 2022 году. На 18 процентов (с 774 до 914) увеличилось количество законтрактованных работ и услуг, предусмотренных краткосрочным планом реализации региональной программы.

8,13 процента составила инфляция в Тюменской области по итогам 2022 года. В целом по стране этот показатель-11,94 процента.

На семь с лишним процентов увеличилась в 2022 году заготовка оленины на Ямале и превысила 2300 тонн.

40 тонн сахара передали социальным центрам Челябинской и Свердловской областей челябинские таможенники. Несколько месяцев назад этот груз оыл задержан при попытке вывоза с территории РФ под видом подсолнечного масла и фруктов. Всего за прошлый год таможенники безвозмездно передали соцучреждениям 127 тонн сахара и 32 тысячи пар обуви.

15 объектов благоустройства появились на Ямале в 2022 году благодаря проекту «Комфортная городская среда». Всего с 2019 года преобразилось 289 общественных территорий и 1126 дворов.

На 18 процентов снизила РЭК Свердловской области дневной тариф для населения на электроэнергию, ночной уменьшился на пять процентов. Новые расценки были установлены 28 ноября 2022 года, но ФАС усмотрела в этом нарушения и потребовала снизить тарифы.

перспектива На Среднем Урале будущие медики осваивают информационные технологии

Врач уходит в облака



Светлана Добрынина,

нынешнем учебном году в Уральском государственном медицинском университете (УГМУ) студенты впервые проходят обучение на цифровой кафедре. Осваивают информационные технологии в

медицине 343 будущих врача. Заявки на получение перспективной специальности подало больше студентов, но не все успешно прошли предварительное тестирование на площадке университета «Иннополис», который участвует в федеральном проекте «Цифровые профессии».

Сейчас уже невозможно представить работу врачей без применения ІТ-технологий. Запущены специализированные информационные системы, внедряется искусственный интеллект, облачные технологии. В стране сегодня используется более 40 роботизированных комплексов для проведения хирургических «Цифровая трансформация здра-

АКЦЕНТ

В регионе активно идет модернизация медицинской техники, особенно диагностической. Аналогового оборудования почти не осталось, его заменило цифровое

ны готовить специалистов иного качества, давать им цифровые компетенции, - уверен проректор УГМУ Михаил Флягин.

Приобрести актуальные знания могут только студенты старших курсов, уже прошедшие три года обучения и определившиеся с будущей медицинской специальностью. В программе освоения дополнительных компетенций предусмотрено четыре образовательных модуля: «Информационные технологии», «Медицинские информационные системы и язык программирования», бота в организациях здравоохранения». Все они в основном связаны с задачей построения того самого цифрового контура системы, который помогает пациенту без проблем попадать на прием к врачу, наблюдаться, в том числе в режиме онлайн, у нужного специалиста, а медикам обеспечивать беспроблемный доступ к цифро-

вой информации о больном. Перед запуском проекта в университете подготовили преподавателей (сотрудники УГМУ прошли обучение в «Иннополисе») и пригласили специалистов из других вузов и IT-компаний региона. Медуниверситет также

существенно обновил компьютерную технику, закупил оборудование, которое позволяет осваивать учебную программу, в том числе с помощью технологии виртуальной реальности. В сотрудничестве с клиническими кафедрами ведущих больниц и Уральским федеральным университетом планируется создание полноценной виртуальной лаборатории. Курс обучения рассчитан почти на два года (22 месяца), по итогам аттестации выпускники получат диплом государственного образца—им будет присвоена квалификация «специалист по инфор-

мационным ресурсам». —Когда мы формировали программу, то, конечно, консультировались с работодателями, руководителями уральских больниц: насколько востребованны специалисты с такими навыками? Запрос однозначно есть, -

говорит Михаил Флягин. У клиник Свердловской области, особенно расположенных в отдаленных муниципалитетах, действительно существует про-

В больнице Красноуфимска в послед нее время появилось много современной медтехники, и потребность

фессиональных айтишников. В регионе активно идет модернизания мелининской техники, осо бенно диагностической. Аналогового оборудования почти не осталось, его заменило цифровое, а чтобы запустить его в работу и в дальнейшем обслуживать, необходимы специалисты, разбирающиеся в «железе» и программном обеспечении.

-Конечно, в небольшом городе непросто найти IT-профессионалов. В конце прошлого года мызапустилицентр амбулаторноонкологической помощи, где установлено современное оборудование на сумму более 26 миллионов рублей. Понятно, что с наладкой помогали специалисты компании-поставщика. Ну а для дальнейшего обслуживания пришлось искать программиста на стороне и переобучать наш медицинский персонал, — рассказал «РГ» главврач Красноуфимской ЦРБ Павел

тема недели В регионах УрФО по-разному решают проблему переработки мусора

Свой подход к контейнеру

Михаил Пинкус, «Российская газета»

томенская и Челябинская области вошли в топ-10 «Зеленого рейтинга» субъектов РФ, лидирующих в грамотном обращении с твердыми коммунальными отходами (ТКО). По словам вицепремьера РФ Виктории Абрамченко, в реализации реформы, стартовавшей в стране в 2019 году, продвинулись Москва, Нижний Новгород, Тула и Мурманск. Однако особенно заметны успехи регионов, попавших в топ-10 впервые. В их число вошли и уральцы.

Отметим, что при составлении рейтинга учитывается множество факторов, таких как охват населения, показатели обработки и утилизации ТКО, строительство необходимой инфраструктуры и даже просветительская работа среди граждан. Но с точки зрения выполнения показателей нацпроекта бесспорно лидирует Тюмень, которая первой добилась 100-процентной сортировки всего объема ТКО. Подобных результатов по стране в целом рассчитывают добиться только к 2030 году.

К примеру, в Челябинской об- только пилотный муниципалиласти, по словам губернатора Алексея Текслера, обеспечить полную сортировку мусора планируется только к 2026 году и примерно к этому же времени за счет открытия новых производств приступить к его планомерной переработке. Для этого при поддержке федерального центра в Миассе построят современный технопарк по переработке пластика, который станут собирать со всего кластера.

Этому, в свою очередь, должно способствовать повышение культуры населения в обращении с ТКО и установка контейнеров для раздельного сбора мусора во всех городах и весях. Пока на Южном Урале ими полностью обеспечен лять на переработку около шести

тет-город Южноуральск. Однако после покупки регоператором дополнительных 3,2 тысячи контейнеров (сегодня в наличии 3,7 тысячи), удастся полностью закрыть потребности Челябинска и его города-спутника Копейска.

Соседи из Екатеринбурга в этом году намерены в три раза увеличить количество площадок с контейнерами под вторсырьедо 2744. Благодаря этому в раздельный сбор можно будет вовлечь еще полмиллиона горожан. Покаже, по данным регоператора ЕМУП «Спецавтобаза», в процесс включены чуть более 177 тысяч

-Сейчас нам удается направ-

ОБЪЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ И УТИЛИЗАЦИИ ВСЕХ ВИДОВ ОТХОДОВ В РЕГИОНАХ УРФО, МИЛЛИОНЫ ТОНН

1сточник: Государственный доклад о состоянии и охране окружающей среды в PФ

	ОБРАЗОВАНИЕ	УТИЛИЗАЦИЯ
Челябинская область	266	121,5
Свердловская область	175,1	77,3
Югра	8,34	6
Тюменская область	2,4	2,2
OAHR	1,9	1,6
Курганская область	0,85	0,19

процентов собранного вторсырья, —сообщили в компании. —Его количество пропорционально вырастет, когда к раздельному сбору присоединится больше людей.

Если, конечно, количество перерастет в качество. Главная проблема — пассивность населения. Многие не понимают, зачем раскладывать мусор по разным мешкам, если размер платы за его вывоз от этого не меняется. Появятся материальные стимулы—и реформа пойдет быстрее. Пока же лучше всего в Екатеринбурге дела обстоят в новом Академическом районе, где застройщик изначально обустроил мусорокамеры под контейнеры для сортируемых и несортируемых отходов.

В Тюменской области вопрос решен кардинально—без затрат на контейнеры и долгосрочных надежд на повышение сознательности граждан. Обязанность сортировать мусор возложили на регоператора-«Тюменское экологическое объединение» (ТЭО). В рамках концессионного соглашения с правительством региона еще в 2020 году построены мусоросортировочные заводы в Тюмени, Тобольске и Ишиме и одна мусороперегрузочная станция в Ялуторовске общей мощностью 415 тысяч тонн, которые полностью закрывают потребности региона в обработке ТКО даже с учетом дальнейшего развития территорий. Инвестиции в проект составили 2,5 миллиарда рублей. Эффект в конце прошлого года оценила глава Росприроднадзора Светлана Радионова, которая отметила, что пока это самый подготовленный субъект России в сфере обращения с ТКО.

Как пояснила представитель ТЭО Юлия Ходырева, благодаря созданной в регионе системе на переработку направляется 41 процент отсортированных отходов. Вторсырьем торгуют на аукционах с электронной площадки, причем спрос на него растет. В перспективе будет построен участок компостирования органических отходов, организовано пиролизное производство дизельного топлива из пластика и шин, а других опасных отходов путем термического обезвреживания в специально созданной для этого установке «Экоюнит».

Контейнеры для раздельного сбора мусора в Тюмени пока установлены только на площадках образовательных учреждений, у некоторых ТРЦ и зданий органов исполнительной власти. Там посчитали, что пример горожанам сначала должны подать чиновники и



Денис Буцаев, генеральный директор Российского эколо-

гического оператора: — К 2030 году мы должны сортировать все, что в настоящее время образуется в качестве отходов, и половину из этого перерабатывать. Это достаточно амбициозные цели, если говорить о поставленных временных рамках. Многие страны, считающиеся сегодня лидерами в данном направлении, прошли такой путь за десятилетия. Я с гордостью могу сказать, что в целом по стране мы даже опережаем те цифры, которые изначально были заложены в качестве промежуточных результатов

КОРОТКО

Зауралье отметили за строительство жилья

Курганская область на заседании президиума правительственной комиссии по региональному развитию отмечена в числе лучших регионов России по строительству жилья, ремонту дорог, благоустройству, переселению граждан из аварийного жилья, модернизации объектов ЖКХ и т.д.В 2022 году в Зауралье введено почти 334 тысячи квадратных метров жилья—на 18,3 процента больше, чем планировалось, и на 24 процента больше, чем в 2021 году. Также перевыполнен план расселения аварийного жилья. В новые квартиры общей площадью 25,5 тысячи квадратных метров переехали 1,8 тысячи человек. В регионе также построили и отремонтировали 421 километр дорог, в том числе 336 километров по нацпроекту.

На Урале предстоит ремонт плотин и рекультивация полигона

В ближайшие три года в Свердловской области направят более 480 миллионов рублей на ряд важных инфраструктурных проектов. Большая часть этой суммы, 430 миллионов, пойдет на капремонт семи гидротехнических сооружений, в том числе нижней плотины на реке Теплой в Горном щите, Полевского гидроузла и других. На завершение рекультивации Широкореченского полигона твердых бытовых отходов, где за 55 лет эксплуатации накопилось порядка шести миллионов кубометров мусора, потратят 48,7 миллиона. Площадь восстановленных земель в итоге составит 23 гектара.

Тюменские животноводы снизят себестоимость СВИНИНЫ

Один из агрохолдингов Тюменской области приобрел терминальных хряков на сумму свыше миллиона рублей. Вложения должны оправдаться: новые для хозяйства животные генетически более скороспелые—110 килограммов веса могут набрать за 165 дней, а их мясо, лишенное толстой жировой прослойки, сочнее. Гендиректор Сергей Мамонтов отметил, что главная цель предприятия—снизить себестоимость производства свинины и мясной продукции в сложных конкурентных условиях хотя бы на 10 процентов. При положительных результатах эксперимента, который завершится в октябре 2023 года, все товарное поголовье будет выращиваться с использованием семени, полученного от терминальных хряков.

В Сургуте открылась школа НКО

Стартовала первая в Югре акселерационная программа для некоммерческого сектора. Ее цель—вывести социально ориентированные организации, создавшие какой-то продукт или услугу, на показатели финансовой стабильности и рост. Организаторы школы сами не инвестируют в НКО, но при этом не запрещают участникам искать инвесторов, наоборот, готовы оказать в этом помощь. «Важно, чтобы НКО научились работать в новом формате», отмечает генеральный директор регионального Фонда гражданских инициатив Яков Самохвалов.

Мясное скотоводство развивают за счет грантов

Поголовье скота мясного направления в Курганской области прирастет более чем в два раза по отношению к 2019 году, прогнозирует региональный департамент АПК. За последние четыре года мясное стадо увеличилось в 1,6 раза. Существенную роль в этом играют гранты. В прошлом году правительство региона профинансировало 71 проект, выделив 354 миллиона рублей. Поддержка малых форм хозяйствования— одно из приоритетных направлений. Грант можно получить на создание и развитие КФХ, семейной фермы. Владельцам личных подсобных хозяйств компенсируют до 70 процентов расходов на приобретение маточного поголовья молочного скота, а мясного, овец и коз-50 процентов.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/urfo

В Екатеринбурге показали эволюцию российских денег



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Тургенева, 13, офис 820. Телефон/факс: (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 35-24-94, 35-25-11. E-mail: mes1980@mail.ru ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60. Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru